
Актуальні проблеми вітчизняної економіки, підприємництва та управління на сучасному етапі

навички працівників; забезпечити навчання персоналу технологіям тайм- 
менеджменту, самоменеджменту; здійснювати моніторинг процесів управління 
робочим часом.
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ДОСЛІДЖЕННЯ СУЧАСНИХ МЕТОДІВ ОЦІНКИ ДІЯЛЬНОСТІ
ПІДПРИЄМСТВА

У стратегії підприємства різні дослідники виділяють від трьох до п'яти 
складових рівнів. Загалом достатнім і необхідним для аналізу стратегії є 
визначення місії організації, цілей і завдань. Місію в загальних рисах можна 
визначити як висвітлення основної причини створення організації та 
продовження її існування. Стратегічні цілі стосуються внутрішніх і зовнішніх 
обставин, на які організація повинна реагувати в майбутньому, вони 
визначають, якими мають бути пріоритети для того, щоб вона могла успішно 
слідувати своїй місії. Стратегічні цілі розділяють на більш конкретні і 
специфічні складові для розробки тактичних планів, складання обов'язків і 
здійснення контролю.

Підхід до визначення показників оцінки ефективності діяльності 
підприємства на основі стратегічного планування вважається у наш час 
найбільш перспективним. Проте подібний підхід не позбавлений недоліків. Це 
пов'язано насамперед з тим, що ступінь досягнення поставлених компанією 
цілей і певний рівень ефективності діяльності -  поняття нетотожні. Місія, 
стратегічні цілі і завдання, визначені і затверджені керівництвом 
господарюючого суб'єкта за допомогою певних методів, за своєю природою 
суб'єктивні і часто схильні до впливу якісності та повноти інформації, яка 
доступна керівництву, також чималу роль відіграє і професійна компетенція 
менеджменту [3].

В економічній літературі часто підкреслюється, що в переважній 
більшості науково-практичних напрямків в економіці спостерігається 
взаємопроникнення інструментарію з інших наук, а в фінансово-економічному 
аналізі це проявляється особливо. Методи, застосовані в сучасному аналізі 
господарської діяльності, постійно розширюються за рахунок нових прийомів і
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способів, що дозволяють враховувати інфляційні процеси, надійність 
контрагентів, ускладнюються організаційно-правові форми господарювання [2].

Велика кількість методів, розроблених сучасною наукою, ускладнює 
роботу аналітика, заплутує його. На практиці економіст часто використовує 
«старі», звичні для нього методи, проте для вирішення поставленої мети вони 
можуть бути неефективні, або неприйнятні. Тому існує проблема у створенні 
стрункої, впорядкованої класифікації методів оцінки ефективності 
функціонування підприємств. На сьогодні не вироблена єдина класифікація 
чинних методів оцінки, тому розглянемо можливі види. В основі класифікації 
методів лежать об'єктивні і суб'єктивні причини. У роботах вищезазначених 
учених можна зустріти такі назви цих методів: математизовані,
нематематизовані; логічні, аналітичні; суб'єктивні, об'єктивні; математичні, 
евристичні [1].

Незважаючи на різні підходи до оцінки ефективності діяльності 
підприємства, загальною рисою всіх шкіл є використання аналітичних 
коефіцієнтів для отримання оперативної, наочною і простої оцінки 
ефективності функціонування і розвитку господарюючого суб'єкта. 
Особливістю методики зазначеного підходу є ізольоване вивчення трендів 
зміни значень окремих показників і зіставлення їх зі значеннями успішно 
функціонуючих фірм або з середньогалузевими значеннями, на основі чого 
робляться відповідні висновки.

Як показав огляд економічної літератури [1; 2; 3], при оцінці діяльності 
підприємства на основі коефіцієнтного аналізу, і в зарубіжній, і у вітчизняній 
практиці немає чітко регламентованої сукупності коефіцієнтів. Кожен з авторів 
для оцінки ефективності визначає склад використовуваних ним показників, як 
правило, на свій розсуд. Загальноприйнятої класифікації коефіцієнтів також не 
існує. Перевагою використання коефіцієнтного аналізу є простота розрахунків 
коефіцієнтів і можливість здійснення розрахунку значень на базі зовнішньої 
звітності, також перевагою є наочність одержуваних результатів. Однак цей 
метод має істотні недоліки:

-  отримані результати мають моментний, статичний характер;
-  аналіз нормативних значень окремих фінансових коефіцієнтів, 

закріплених в офіційних методиках, проведений вітчизняними дослідниками, 
виявив некоректність порогових значень, з точки зору узгодженості їх між 
собою;

-  ізольованість аналізу коефіцієнтів один від одного;
-  ретроспективний характер отриманих даних, що зменшує їх цінність для 

прийняття управлінських рішень. Саме у зв'язку з перерахованими недоліками 
найбільшого поширення набули методи і моделі, засновані на розрахунку та 
аналізі узагальнюючих показників.

Незважаючи на велику кількість існуючих на сьогоднішній день методів
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оцінки ефективності фінансово-господарської діяльності, до цих пір немає 
одного загальноприйнятого. Деякі недоліки методів мають математичну 
основу. Важливо наголосити, що той чи інший метод не можна застосовувати у 
всіх ситуаціях. При виборі необхідно враховувати специфіку галузі, розмір 
підприємства, особливості його фінансових потоків, його облікову політику і 
багато інших важливих аспектів. При цьому методи оцінки економічної 
ефективності господарюючих суб'єктів продовжують розвиватися і 
вдосконалюватися.
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ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ ОБ’ЄДНАНИХ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ 
ГРОМАД В УКРАЇНІ

Децентралізація управління постає однією з ключових реформ, що 
проводяться в Україні упродовж кількох останніх років. Її основний сенс 
полягає в переданні значної частини адміністративних повноважень і 
фінансових ресурсів із центрального щабля на рівень органів місцевого 
самоврядування.

Реформа децентралізації спрямована на створення сучасної системи 
місцевого самоврядування в Україні на основі європейських цінностей 
розвитку місцевої демократії, наділення територіальних громад 
повноваженнями та ресурсами, що забезпечать місцевий економічний розвиток, 
надання населенню високоякісних та доступних публічних послуг. Роль 
об’єднаних територіальних громад у забезпеченні інтересів громадян в усіх 
сферах життєдіяльності на відповідній території має стати ключовою.

Об’єднання територіальних громад спрямовано на покращення соціально- 
економічної системи та підвищення рівня життя населення, що є одним з 
найбільш пріоритетних напрямів державної політики. Очевидно, що 
становлення України як суверенної соціальної правової держави неможливе без 
усвідомлення того, що територіальні громади, їх господарські комплекси є 
повноправними суб’єктами ринкових відносин і, що добробут населення
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